



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

9 июня 2021 года, № 119 (7868)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены дополнительные задачи по повышению занятости и благосостояния населения

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 8 июня состоялось видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения занятости населения через развитие сельского хозяйства и предпринимательства, а также увеличения производства продовольственной продукции.

В этом году программой занятости предусмотрено создание 457 тысяч постоянных рабочих мест. Основными источниками достижения этой цели определены сельское хозяйство, предпринимательство, сфера торговли и услуг.

Так, за счет организации торговли и обслуживания вдоль магистральных дорог, специальных улиц в городах и районных центрах можно создать 150 тысяч рабочих мест.

Еще один большой резерв для создания рабочих мест — эффективное использование земель. В январе этого года был начат эксперимент по выделению молодежи посевных земель, его результаты признаны удовлетворительными. На основе начавшегося в Сурхандарье эксперимента будет внедрен порядок предоставления беззаботному населению сельскохозяйственных земель в аренду на десять лет для занятия дехканским хозяйством.

Для этого начиная с текущего года почти сто тысяч гектаров земель, высвобождаемых за счет сокращения посевных площадей под пшеницу, будут предоставлены беззаботным для создания дехканских хозяйств.

После сбора урожая хлопка для этих целей дополнительно будет

высвобождено еще сто тысяч гектаров земель.

— Предоставление земли молодежи было экспериментом. Теперь мы переходим на большую систему. Мы передаем землю реальным собственникам — народу. Хокимам, руководителям секторов необходимо определить, какие участки под хлопок и зерно будут сокращены, и отдать их безработным. И события при этом спровоцируют работу и заработка сотни тысяч людей, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Ответственным лицам поручено поставлять семена и саженцы населению, получившему земли, финансировать закупку заготовленной продукции.

Не секрет, что процесс выделения земель был самым непрозрачным и наиболее подверженным коррупционным явлениям. Поэтому 8 июня Президент подписал указ о мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив.

Отныне практика прямого и безвозмездного представле-

ния земли для занятия предпринимательством будет полностью прекращена, и земля будет продаваться в собственность или сдаваться в аренду на одинаковых для всех и прозрачных условиях — через электронный аукцион. Все полномочия хокимов районов и городов, связанные с выделением и возвратом земель, упразднены.

На совещании глава государства затронул значимость данного документа и дал поручение по организации его исполнения на местах, обеспечению справедливости и законности.

Еще один вопрос, связанный с благополучием населения, — стабильность цен на продукты питания.

— Снижение цен не означает принуждение предпринимателей и животноводов продавать свою продукцию по низкой цене. В первую очередь необходимо увеличивать предложение на рынке, — сказал Президент.

Ответственным лицам указано на то, что особое внимание следует уделить направлениям, дающим высокие результаты в краткие сроки. Одно из них — птицеводство.

Например, чтобы набрать один килограмм веса, птице нужно

1,7 килограмма корма, а крупному скоту — 8 килограммов корма. Однако в нашей стране производится мало птичьего мяса и яиц на душу населения.

В связи с этим на совещании определены новые механизмы поддержки птицеводства. Так, размер субсидий на производство яиц будет увеличен в три раза, на заготовку птичьего мяса — в два раза. Производителям кормов и продуктов птицеводства будет возмещаться часть кредитов, полученных на пополнение оборотного капитала и реализацию птицеводческих проектов, в частности, превышающей базовую ставку Центрального банка.

Часть затрат на проекты по созданию современных комплексов по разделке птицы будет компенсироваться. Ставки налога на прибыль, имущество, землю и воду для птицеводческих предприятий будут снижены на 50 процентов.

Государство через «Микрокредитбанк» выделит 50 миллионов долларов на реализацию соответствующих проектов.

Должностным лицам даны указания по внедрению этих льгот, содействию выходу предприятий на полную мощность.

Отмечалась важность организаций мини-инкубаторов и мо-

розильных хранилищ в махаллях на основе частного партнерства, расширения выращивания птицы в домохозяйствах.

Поставлена задача реорганизовать деятельность научно-исследовательского института животноводства и птицеводства, создать соответствующие местным условиям породы птиц. На обеспечение института необходимо оборудование и завоз пород для племенного дела будет выделено десять миллиардов сумов.

Рассмотрены меры по увеличению производства мяса за счет запуска более тысячи проектов в животноводческой сфере и 317 проектов в сфере рыбоводства.

В этом году с учетом ожидаемой нехватки воды будет выделено 200 миллиардов сумов на бурение скважин. За счет этих средств можно наладить выращивание кормовых культур не менее чем на десяти тысячах гектаров земли.

На совещании хокими представили информацию о том, какие меры будут приняты по сокращению безработицы, увеличению производства продовольственной продукции и обеспечению стабильности цен.

УЗА.

Президент Узбекистана посетит Таджикистан с официальным визитом

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона 10–11 июня этого года посетит Республику Таджикистан с официальным визитом.

Программой визита предусмотрено проведение двусторонних мероприятий в городе Душанбе — церемонии официальной встречи, переговоров в узком формате и заседания в расширенном составе, онлайн-церемонии открытия социальных объектов, подписания пакета двусторонних документов.

Планируется обсудить актуальные вопросы дальнейшего укрепления узбекско-таджикских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства. Особое внимание будет уделено определению новых «точек роста» многогранного взаимодействия и продолжению конкретных проектов развития практического сотрудничества на долгосрочную перспективу. Лидеры также обменяются мнениями по аспектам международной политики и региональной повестки.

Кроме того, главы государств примут участие в совместных культурных мероприятиях в столице Таджикистана, проведут встречу с представителями общественности, посетят ряд промышленных объектов в Согдийской области.

По итогам мероприятий намечено подписание свыше 30 документов, охватывающих важные сферы взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Таджикистаном.

Следует особо отметить, что в последние годы узбекско-таджикские отношения вышли на качественно новый этап — уровень стратегического партнерства, наполнились конкретным практическим содержанием.

По инициативе и благодаря твердой политической воле лидеров были решены актуальные вопросы развития связей между двумя братскими странами и народами.

Объемы взаимной торговли выросли в разы и в прошлом году превысили 500 миллионов долларов, создано свыше 200 совместных предприятий. Осуществляются интенсивный обмен в гуманитарной сфере, плодотворные контакты между регионами.

В непростых условиях пандемии Узбекистан и Таджикистан проявили солидарность и взаимовыручку в преодолении последствий коронавируса.

В рамках подготовки к предстоящему саммиту были успешно проведены заседание Межправительственной комиссии, возглавляемой премьер-министрами двух стран, научно-практическая конференция, Дни узбекского кино и другие мероприятия. Накануне визита также состоится первый Межрегиональный форум и встреча Делового совета.

УЗА.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив

В целях внедрения прозрачного, основанного на рыночных принципах и равного для всех порядка выделения земельных участков, обеспечения стабильности в имущественных и правовых отношениях в сфере землепользования, охраны земель, гарантирования имущественных прав землевладельцев, а также введения их в свободный оборот в качестве объекта гражданско-правовых отношений путем определения экономической стоимости земли:

1. Одобрить **предложения по совершенствованию законодательства о земле**, разработанные Министерством юстиции, Генеральной прокуратурой, Верховным судом, Агентством по кадастру при Государственном налоговом комитете, Министерством сельского хозяйства с участием представителей широкой общественности.

2. Внедрить порядок, в соответствии с которым с 1 августа 2021 года:

земельные участки выделяются частному сектору — на основе **права собственности и аренды**, государственным органам, учреждениям, предприятиям, органам самоуправления граждан (далее — государственные организации) — на основе **права постоянного пользования**;

отменяется порядок выделения земельных участков на право пожизненного наследуемого владения, постоянного владения, временного пользования; при этом эти права на ранее выделенные земельные участки сохраняются у их владельцев в действующем порядке;

в случае перехода права собственности на объект недвижимого имущества, построенный в установленном законодательством порядке на земельном участке, полученным в аренду, другому лицу вместе с правом собственности на данный объект новому владельцу, право переходит и право аренды на земельный участок, на котором он расположен;

земли сельскохозяйственного назначения выдаются только на основе права аренды **по итогам открытых электронных конкурсов**, в которых могут участвовать производители всех видов сельскохозяйственных товаров, результаты которых утверждаются решением Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента;

земли несельскохозяйственного назначения реализуются посредством **электронных онлайн-аукционов** на основе права собственности и права аренды; государственным организациям земельные участки выдаются для государственных и общественных нужд решением Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента

с правом постоянного пользования;

Даны рекомендации по новым проектам

Президент Шавкат Мирзиёев 8 июня ознакомился с презентацией проектов в сфере культуры и просвещения.

В их числе — современная библиотека, которая будет возведена на территории Национального парка имени Алишера Навои. По проекту библиотека будет состоять из трех этажей, на прилегающей территории будет создана зеленая зона. На первом этаже будет представлена литература об искусстве и информационных технологиях, на втором этаже — историческая и филологическая литература, книги о религии, на третьем этаже — литература по гуманитарным наукам. Фонд библиотеки

составит более 1,5 миллиона книг, в том числе электронные издания и документы по разным областям науки.

Глава государства указал на необходимость применить при строительстве библиотеки самые передовые достижения градостроительства, учесть все условия для посетителей.

Представлен также проект по установке нового памятника Мухаммаду аль-Хорезми в городе Ургенче и созданию аллеи вокруг него.

В соответствии с постановлением Президента от 2 декабря 2020 года в нынешнем году будет отмечаться 85-летие со дня рождения народного артиста Узбекистана Батыра Закирова. В связи с этой датой в городе Ташкенте планируется установить памятник артисту.

На презентации рассмотрены эскизы этих памятников, отобранные Академией художеств через конкурс. Даны рекомендации по благоустройству отобранных для памятников площадок.

УЗА.

НС ДОСТИЖЕНИЯ

Восхождение, которым гордится страна

Президент Шавкат Мирзиёев присвоил альпинисту Сергею Денисенко почетное звание «Узбекистон ифтихори» («Гордость Узбекистана») и наградил автомобилем «Trailblazer».



Фото С. Муллохнова.

Как сообщалось ранее, наш соотечественник первым достиг наивысшей точки земли — Эвереста на Гималайском горном хребте с южного склона, пройдя по одному из самых сложных маршрутов, и водрузил на вершине флаг Узбекистана.

Альпинист, в активе которого восхождение на пик Мера в Непале в 2019 году, давно грезил Эверестом. В нынешнем году 11 апреля совместно с командой «Кулаар» С. Денисенко отправился в нелегкий путь. Несмотря на капризы погоды, проявив твердую волю, терпение и самоотверженность, ему удалось совершить восхождение.

На церемонии награждения, в которой приняли участие советник Президента Абдулжабар Абдувахитов, пресс-секретарь главы государства Шерзод Асадов, представители государственных и общественных организаций, было зачитано поздравление главы государства. Собравшиеся также пожелали герою дня очередных достижений.

«Народное слово».



Народы Узбекистана и Таджикистана крепко связывают многовековая дружба и добрососедство, единая религия, схожие культурные ценности, обычаи и традиции. Благодаря политической воле и дальновидной мудрой политике президентов двух государств многогранное сотрудничество поднялось на новый уровень.

Открытые дружеские отношения глав государств, базирующиеся на взаимном доверии, способствуют не только развитию партнерства между Узбекистаном и Таджикистаном, но и обеспечению мира и устойчивого развития во всем Центральноазиатском регионе. В то же время отношения, развивающиеся благодаря стремлению руководителей двух стран, дают возможность укреплять потенциал на международной арене, развивать экономику, повышать благосостояние народов.

10–11 июня Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона посетит нашу страну с официальным визитом.

С самого начала деятельности Шавката Мирзиёева в качестве Президента положен конец «холодным» отношениям между Ташкентом и Душанбе. Восстановлены связи в разных сферах. Многолетние общественно-политические проблемы нашли свое решение, начал расширяться масштаб и охват торгово-экономических отношений.

Три года назад лидеры договорились довести товарооборот между двумя государствами до одного миллиарда долларов. Этот показатель не был достигнут из-за пандемии, но объемы взаимной торговли растут с каждым годом. Это свидетельствует, что Узбекистан стал одним из важных экономических партнеров Таджикистана.

Согласно анализу, в прошлом году товарооборот между двумя государствами достиг 502 миллиона долларов. 404,5 миллиона долларов из них приходится на долю импорта товаров из Узбекистана в Таджикистан, 97,3 миллиона долларов — на долю экспорта из Таджикистана в Узбекистан. Это самый высокий показатель за последние 20 лет.

3

О мерах по обеспечению равенства и прозрачности в земельных отношениях, надежной защите прав на землю и превращению их в рыночный актив

1 Всех случаях земельные участки выделяются **исключительно из свободных и полученных в запас земель, изъятые земельные участки, передових в земли запаса, выделение их иным лицам одним документом или одновременно считаются нарушением порядка выделения земель и являются основанием для привлечения к ответственности в соответствии с законодательством;**

при реализации проектов государственно-частного партнерства и проектов, направленных на достижение социально значимых целей, земельные участки **выделяются государственному органу с правом постоянного пользования**, данные земельные участки могут быть предоставлены в аренду частному партнеру, негосударственной некоммерческой организации и другим институтам гражданского общества на срок действия сделок государственно-частного или социального партнерства;

земельный участок, на котором расположены многоквартирный дом, а также земельный участок, прилегающий к нему, если он не принадлежит собственникам на основании иных прав, выделяется им для общего пользования решением Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей и города Ташкента на основе права постоянного пользования;

Установить, что с 1 августа 2021 года, в порядке исключения, Кабинет Министров вправе предоставлять земельные участки не-предоставленную аренду только в следующих случаях:

государственным научно-исследовательским и образовательным учреждениям для реализации научных исследований и испытательных экспериментов в сфере сельского хозяйства — по предложению Министерства сельского хозяйства;

агропромышленным кластерам — по предложению Министерства сельского хозяйства, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей при депонировании денежных средств в размере двукратной нормативной стоимости земельного участка;

для реализации крупного инвестиционного проекта, определяемого путем отбора наилучшего предложения, стоимостью в эквиваленте не менее 10 миллионов долларов США (увеличивается в зависимости от размера земельного участка) — при первоначальном размещении на специальный расчетный счет средств, равных не менее 10 процентов от стоимости проекта;

предприятиям с участием иностранных инвестиций, международным объединениям и организациям, иностранным юридическим и физическим лицам — с оплатой в рыночной стоимости за получение права аренды (за исключением международных объединений и организаций);

4. Отменить с 1 августа 2021 года следующие полномочия органов государственной власти на местах, касающиеся земельных отношений, а также **право принятия на них решения**, распоряжения или иного вида документов:

прямое выделение земельных участков, предоставление в пользование, резервирование для последующего выделения, закрепление, предоставление земель под благоустройство или иное распоряжение земельными участками, за исключением полномочий по выделению земельных участков в постоянное пользование государственным организациям, утверждение итогов открытого конкурса, подписанию договоров аренды, оформлению результатов приватизации земельных участков в соответствии с настоящим Указом;

установление, признание, изменение, отмена прав на земельные участки органами государственной власти района и города; перевод орошаемых земель в категорию неорошающихся земель или в другую категорию земель и перевод неорошающихся сельскохозяйственных земель в другую категорию земель;

предоставление земель для колхозного садоводства, виноградарства и бахчеводства, а также ведения подсобного сельского хозяйства;

установление инвестиционных обязательств в отношении приватизируемых земельных участков или иных объектов, ограничивающих свободное распоряжение частной собственностью;

5. Полностью отменить с 1 августа 2021 года все порядки, льготы и исключения, установленные законодательством, предусматривающие выделение земельных участков в ином порядке, чем это предусмотрено настоящим Указом.

Запретить органам государственной власти **выступать с инициативой** прямого выделения земельных участков или **установления льгот и исключений** иным образом.

Министерству финансов (Ишметов Т. А.) в месячный срок внести в Кабинет Министров порядок, предусматривающий **полную или частичную компенсацию расходов выкупа земельных участков через электронный онлайн-аукцион** лицам, подлежащим особой социальной защите, а также лицам, земельные участки которых были изъяты для государственных и общественных нужд.

6. Кабинету Министров в месячный срок внести в Законодательную палату Олий Мажлиса проекты законов:

«**о внесении изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием порядка выделения земельных участков и пользования ими»;**

«**о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы ведения учета земель и государственных кадастров»;**

«**о внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения»;**

7. Министерству экономического развития и сокращения бедности (Кукарков Д. А.) внести в Кабинет Министров:

в месячный срок проекты нормативно-правовых актов касающиеся порядка приватизации земельных участков, предоставленных на основе прав постоянного пользования (владения) либо пожизненного наследуемого владения в соответствии с Законом «О приватизации земельных участков несельскохозяйственного назначения»;

совместно с Министерством юстиции и Министерством сельского хозяйства в трехмесячный срок — предложение по увеличению доли джеканских хозяйств в выращивании сельскохозяйственной продукции.

8. С даты официального опубликования настоящего Указа до внесения соответствующих изменений и дополнений в Земельный кодекс Республики Узбекистан **строго приостановить выделение земельных участков** Советом Министров Республики Каракалпакстан, местным представительным и исполнительными органами власти областей, города Ташкента, районов и городов в **ионном порядке**, чем предусмотрено настоящим Указом.

9. Образовать **Республиканский совет по раннему выявлению нарушений законодательства о земле и координации деятельности, направленной на их предотвращение** (далее — **Республиканский совет**), а также территориальные советы на местах, утвердить их составы согласно приложению № 1 и 2.

Определить основными задачами Республиканского и территориальных советов:

выявление проблем, возникающих при применении законодательных актов о земле, их предотвращение, в том числе разработка предложений по совершенствованию законодательства;

изучение передового зарубежного опыта в сфере рационального использования земель и подготовку предложений по его внедрению с учетом национальных особенностей;

регулярное изучение состояния сближения законодательных актов о земле, формирование единой правоприменимой практики в сфере;

изучение и координацию деятельности государственных органов, непосредственно ответственных за обеспечение исполнения законодательства о земле и ведение государственного контроля, а

также заслушивание отчетов руководителей этих органов и их территориальных подразделений соответственно;

определение и реализацию мер, направленных на охрану земель, особенно сельскохозяйственных земель, раннее выявление нарушений законодательства и их предупреждение;

организацию сотрудничества с широкой общественностью, средствами массовой информации, международными организациями по обеспечению исполнения законодательных актов и предупреждению нарушений законодательства о земле;

содействие ускорению процессов цифровизации в отрасли путем широкого внедрения информационно-коммуникационных средств в процессы выделения и пользования земель;

рассмотрение других вопросов, касающихся повышения эффективности обеспечения исполнения законодательных актов о земле.

10. Принять к сведению, что выявление случаев несуществования государственной регистрации прав на земельные участки, всех видов независимо от категории земель, а также на здания и сооружения, принятие мер по недопущению самовольного захвата земельных участков и самовольного изменения их границ, государственный контроль за целевым использованием земель осуществляются Агентством по cadastru при Государственном налоговом комитете.

Установить, что работники Агентства по cadastru при Государственном налоговом комитете ответственны за своевременное выявление случаев нецелевого использования земельных участков и принятие соответствующих мер.

Предоставить право органам Агентства по cadastru при Государственном налоговом комитете обращаться непосредственно в суд в случае выявления фактов нецелевого использования земельных участков с иском об отмене права на эти земельные участки в соответствии со статьей 36 Земельного кодекса Республики Узбекистан, а также сносе незаконно построенных зданий на самовольно захваченном земельном участке.

Агентству по cadastru при Государственном налоговом комитете совместно с Министерством юстиции организовать широкую разъяснительную работу среди исполнителей и населения о сути и значении законодательства о земле, в том числе новых законодательных актов.

11. Установить, что:

Генеральная прокуратура, прокуратуры Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента являются соответственно рабочими органами Республиканского и территориальных советов;

заседания Республиканского и территориальных советов проводятся не реже одного раза в каждый квартал, на заседания Республиканского и территориальных советов могут быть приглашены руководители государственных органов, а также представители общественных организаций и средств массовой информации;

территориальные советы каждый квартал отчитываются о своей работе перед Республиканским советом.

12. Председателям Жокары Кенесей и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, города Ташкента, районов и городов в месячный срок утвердить единый перечень всех актов, принятых с 1 января 2019 года по настоящее время соответствующими местными представительными и исполнительными органами власти, связанных с предоставлением и изъятием земельных участков, обобщить их в разрезе Республики Каракалпакстан, областей, города Ташкента и представить в Генеральную прокуратуру и Министерство юстиции.

Установить, что Генеральный прокурор Йулдошев Н. Т. несет ответственность за обеспечение эффективной организации деятельности Республиканского и территориальных советов, установление строгого прокурорского надзора за недопущением нарушения норм законодательства о земле, в том числе подделок актов, связанных с предоставлением и изъятием земельных участков, а

также обеспечение неизбежности уголовной ответственности в отношении виновных лиц.

13. Определить, что:

- все процедуры, связанные с отбором и согласованием земельных участков для выставления на электронный онлайн-аукцион и открытый конкурс, принятием заявок на участие в аукционе и конкурсе, проведением аукциона и конкурса, оформлением их результатов, без исключений осуществляются только путем электронного документооборота с использованием электронных информационных систем;

принятие всех решений органов государственной власти на местах по земельным отношениям осуществляется в автоматическом порядке через Единую электронную систему разработки, согласования и регистрации решений, принимаемых органами местной исполнительной власти, «Е-даго», а формирование в них географических данных и карт о земельном участке — посредством «Интегрированной информационной системы кадастра и регистрации»;

наличие положительного заключения территориальных органов юстиции по итогам правовой экспертизы является обязательным условием принятия органами государственной власти на местах актов о земельных отношениях.

Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций (Садиков Ш. М.), Министерству юстиции (Давлетов Р. К.), Агентству по управлению государственными активами (Артыков А. Ж.), Агентству по cadastru при Государственном налоговом комитете (Умаров Ф. К.) в месячный срок принять меры по совершенствованию соответствующих информационных систем и их взаимной интеграции исходя из требований настоящего пункта.

14. Кабинет Министров в двухмесячный срок утвердить:

Административный регламент предоставления в аренду земель для сельскохозяйственных целей;

Административный регламент предоставления в постоянное пользование земель для государственных и общественных нужд;

Административный регламент отбора наилучшего предложения для реализации крупного инвестиционного проекта.

15. С 1 августа 2021 года внести изменения и дополнения в некоторые акты Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 3.

16. С 1 августа 2021 года признать утратившими силу некоторые акты Президента Республики Узбекистан и Правительства Республики Узбекистан согласно приложению № 4.

17. Министерству юстиции совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложение об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающих из настоящего Указа.

Ежеквартальное обсуждение исполнения настоящего Указа, координация и контроль за деятельность ведомств, ответственные за его исполнение, возложить на Преземьера-министра Республики Узбекистан Арипову А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан до 1 октября 2021 года и дальше — ежеквартально.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
8 июня 2021 года.

HC В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

К комиссиям требования особые

В эти дни Сенат Олий Мажлиса проводит встречи посредством видео-конференц-связи с председателями и секретарями постоянных комиссий местных Кенгашей народных депутатов, посвященные обсуждению итогов деятельности представительных органов и определению задач на будущее.

В очередной встрече участвовали представители местных Кенгашей Республики Каракалпакстан, Хорезмской, Бухарской, Навоийской и Самаркандской областей. Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева остановилась на аспектах повышения эффективности работы местных Кенгашей, обеспечения законности при принимаемых ими решениях, усиления роли постоянных комиссий.

Оченью совершенствование законодательной системы, призванной эффективно содействовать деятель-

ности представительных органов власти на местах, создание необходимых условий для того, чтобы депутаты не только выступали на настоящим комиссии интересами народа.

Вновляемые Узбекистане усиливаются деятельность парламента. Это проявляется в практике обсуждения законов, вносимых в Сенат Олий Мажлиса, в том, что проблемы регионов через сенаторов доводятся до внимания парламента, где ведется рассмотрение и оказание содействия в их решении. Постоянные комиссии Кенгашей постепенно превращаются в непрерывно действующий орган контроля.

На нынешнем этапе развития еще предстоит сделать немало в этом направлении. Поэтому пока рано говорить о формировании национальной системы депутатского контроля, особенно в свете ситуации, становящихся поводом для обсуждения в социальных сетях. Подчерк-

Акцент

В новляемом Узбекистане усиливается деятельность парламента. Это проявляется в практике обсуждения законов, вносимых в Сенат Олий Мажлиса, в том, что проблемы регионов через сенаторов доводятся до внимания парламента, где ведется рассмотрение и оказание содействия в их решении.

— В сфере совершенствования государственного и общественного строительства Президент выражает доверие членам парламента и депутатам местных Кенгашей, — говорит председатель комиссии Сената Олий Мажлиса по содействию активизации деятельности представи-

тельных органов власти на местах Толибон Мадумаров.

— Мы должны оправдать это доверие и организовать работу постоянных комиссий

местных Кенгашей в соответствии с их проводимые на высоком уровне.

Важные факторы мира и устойчивого прогресса

1 ➤ Если обратиться к хронологии конца 2016 и 2017 годов, то становится очевидным заметное потепление и кардинальные изменения в таджикско-узбекских отношениях, как между близкими соседями в регионе. Неслучайно уже тогда встречи премьер-министров двух республик стали важной темой в средствах массовой информации. Между тем взаимные поездки начали совершать делегации в составе предпринимателей, представителей культуры и искусства. К 2017 году рассматривались горизонты сотрудничества между двумя странами.

Взаимные связи во всех сферах

За прошедший короткий срок сделаны важные шаги по укреплению узбекско-таджикских отношений. Узы добрососедства упрочились, также сформировалась обстановка конструктивного сотрудничества.

В 2017 году торговые связи между Узбекистаном и Таджикистаном выросли в шесть раз и достигли 69,2 миллиона долларов.

В 2018 году во время визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Душанбе наряду с подписанием многих договоров между двумя государствами достигнуто соглашение о безвизовых взаимных поездках сроком до одного месяца.

По данным Таможенной службы Таджикистана, за первые шесть месяцев 2018 года товарооборот между двумя

государствами составил 117 миллионов долларов.

Вопросы взаимного экономического сотрудничества обсуждались 14–15 мая текущего года в Ташкенте, когда Премьер-министр Таджикистана Кохир Рахмозда участвовал в восьмом заседании Межправительственной комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству между Республикой Узбекистан и Республикой Таджикистан.

Эти вопросы немногим ранее, то есть 24 апреля, были рассмотрены и в ходе рабочей поездки делегации во главе с Премьер-министром Узбекистана Абдуллою Ариповым в город Худжанд.

17–20 апреля в Душанбе впервые состоялась выставка промышленных товаров Узбекистана. 160 предприятий Узбекистана демонстрировали продукцию 1,5 тысячи видов.

Коммуникации без ограничений

Ожидается, что очередной визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Таджикистан будет еще более плодотворным. По информации руководства Согдийской области, в рамках встречи глав двух государств предусмотрено подписать более 30 соглашений. Они направлены на дальнейшее укрепление сотрудничества в таких сферах, как экономические связи, инвестиции, промышленность, наука и просвещение, культура, здравоохранение, железные дороги, таможня, энергетика.

Правительствами Узбекистана и Таджикистана сообщено о планах соединить города Самарканд и Пенджикент железнодорогой. Также планируется, что ведомства двух стран, ответственные за транспорт, подпишут соглашение о строительстве линии электропередачи вдоль железной дороги Бекабад — Карабадам — Коканд. По официальному заявлению в Душанбе, стороны намечают отказаться от всех действующих сейчас ограничений и создать единое транспортное пространство.

Перед поездкой Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан представители министерств и ведомств, исследовательских центров, а также ученических гвардейцев встретились в Душанбе. Узбекская сторона, участвовавшая в конференции, дала информацию о договоренностях, подписание которых ожидается в ходе официального визита Президента.

Как сообщалось, кроме вышеуказанных проектов, состоялся обмен мнениями и о реализации проекта строительства железной дороги из города Самарканда до Айнинского района Таджикистана. Эти транспортные проекты позволят увеличить объемы грузоперевозок и товарооборота.

Начальник управления международных связей Министерства транспорта Республики Таджикистан Сайфулло Каидаров отметил, что в ходе встречи представителей ведомств, ответственных за транспортную сферу, рассмотрены актуальные вопросы, например, использование железнодорожного участка Бекабад — Истиқол — Бекабад, перевозка грузов автомобилями через

контрольно-пропускной пункт «Патар — Андархон», восстановление перевозок путем возобновления прежде действовавших автобусных маршрутов.

По мнению экспертов, развитие транспорта имеет очень большое значение для Таджикистана. Покончить с закрытостью коммуникаций — несомненно, одна из стратегических целей государства.

Строительство новых железнодорожных и автомобильных дорог выгодно и для Таджикистана, и для Узбекистана. Наряду с дальнейшим увеличением товарооборота между двумя странами будут созданы удобные условия и для взаимных поездок людей.

Согласно данным Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, до пандемии через границу Таджикистана и Узбекистана ежедневно проходило более 20 тысяч человек. По итогам 2019 года таджикистанцы составили 25 процентов всех туристов, приезжавших в Узбекистан.

Во время встречи в 2018 году были достигнуты договоренности по решению проблем, копившихся несколько десятилетий. В течение трех лет обе стороны вели сотрудничество, находили общие точки и выявляли единные цели.

Старт крупных проектов

Ожидаемый официальный визит Президента Узбекистана в Таджикистан сыграет важную роль в реализации

перспективных проектов. Речь идет о строительстве крупных объектов. Открытие совместных предприятий, значимых для обоих государств, приведет к дальнейшему укреплению дружественных отношений.

В положительных изменениях, которые наблюдаются во взаимоотношениях двух стран, в первую очередь заинтересованы простые люди. Насколько важны для Таджикистана хорошие отношения с Узбекистаном, настолько они полезны и для Узбекистана. Скажем, Таджикистан расположен в верховых источников воды, для Узбекистана выгодно сотрудничество в сфере сельского хозяйства. Если взять сферу промышленности, то для товаров Узбекистана Таджикистан является дополнительным рынком. Или возьмем сферу высшего образования: тысячи узбекистанских студентов обучаются в вузах Таджикистана. Значит, имеется необходимость в заключении соглашений в данных сферах, их совершенствованием или приведении в соответствие.

Особую важность представляет также вопрос, связанный с обеспечением мира и безопасности в Афганистане.

Выход к южным портам

Открытие новых транспортных коридоров также является важной темой. Если учесть, что в настоящее время основные торговые пути стран Центральной Азии ориентированы на северное направление, то через диверсификацию внешней торговли будет открываться южное направление экономичес-

кого сотрудничества, то есть перспективный рынок с Афганистаном, Бангладеш, Бутаном, Непалом, Пакистаном, Индией и Шри-Ланкой.

Основными перспективными направлениями сотрудничества между странами Центральной и Южной Азии считаются строительство новых транспортных коридоров, обеспечивающих выход центральноазиатских стран к южным морским портам, сотрудничество в сфере энергетики, стимулирование взаимных инвестиций, а также расширение и диверсификация внешней торговли. В открытии новых направлений заинтересованы и Узбекистан, и Таджикистан. Стабилизация обстановки в Афганистане, выполняющем роль моста между двумя регионами, будет способствовать дальнейшему развитию экономического сотрудничества между государствами Центральной Азии.

Визит Президента Узбекистана в Республику Таджикистан и намеченные в его рамках встречи станут благодатной возможностью для обсуждения нынешнего состояния и перспектив взаимного сотрудничества. Прочные узы дружбы между нашими странами — важный фактор добрососедства, мира и безопасности, устойчивого прогресса во всей Центральной Азии.

Кобилжон ХУШВАХТЗОДА,
ректор Таджикского национального университета
доктор экономических наук,
профессор.

HC РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Филиал Российского государственного университета нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в городе Ташкенте

объявляет о приеме на 2021/2022 учебный год в филиал Российской государственного университета нефти и газа (национальный исследовательский университет) имени И. Губкина в городе Ташкенте в количестве 480 человек, в том числе 30 человек за счет целевого приема выпускников регионального подготовительного отделения Российской государственной университета нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Кашкадарьянской области*, по следующим направлениям обучения (специальностям):

Очная (дневная) форма обучения

1. «Технология геологической разведки» (нормативный срок обучения — пять лет) — 60 человек.

2. «Нефтегазовое дело» (нормативный срок обучения — четыре года), профили подготовки:

— «Бурение нефтяных и газовых скважин» — 60 человек;

— «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти» — 60 человек;

— «Эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ» — 60 человек;

— «Эксплуатация и обслуживание объектов транспорта и хранения нефти, газа и продуктов переработки» — 60 человек;

— «Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ» — 60 человек.

3. «Экономика» (нормативный срок обучения — четыре года), профиль подготовки:

— «Экономика организаций нефтегазового комплекса» — 60 человек.

4. «Менеджмент» (нормативный срок обучения — четыре года), профиль подготовки:

— «Производственный менеджмент» — 60 человек.

*Целевой прием из числа выпускников регионального подготовительного отделения РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в Кашкадарьянской области (далее — РГО) в филиал будет осуществляться по результатам отдельного конкурса, проводимого среди выпускников РГО. Выпускники РГО, не прошедшие отбор по целевому приему, имеют право сдачи экзаменов для поступления в филиал на общих условиях.

Для участия во вступительных испытаниях абитуриенты представляют дистанционно (онлайн) в приемную комиссию филиала Российской государственной университета нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в городе Ташкенте следующие документы (представляются в электронном виде):

1. Копию документа государственного образца об образовании (аттестат о среднем образовании, диплом о среднем и профессиональном образовании).

Лица, желающие получить второе высшее образование, представляют в приемную комиссию копию диплома о высшем образовании.

2. Копии паспорта и нотариально заверенного перевода первой страницы паспорта.

3. Фотографию 3x4 см (цветное фото на белом фоне, прототипный вид).

4. Заявление (заполненная форма*).

*Абитуриент заполняет на официальном сайте филиала <https://gubkin.uz> (вкладка «Абитуриент/необходимые документы») (<https://gubkin.uz/ru/sveden/neobhoimye-dokumenty>) форму заявления и отправляет необходимые документы на электронную почту приемной комиссии riem-2021@gubkin.uz

После проверки и регистрации полученных документов абитуриент получает СМС-оповещение о приеме документов с указанием регистрационного номера личного дела на номер телефона, указанный абитуриентом в заявлении.

Документы принимаются с 15 по 30 июня (включительно) 2021 года дистанционно в режиме онлайн 24 часа в сутки.

Телефон call-центра приемной комиссии: 71-200-01-56.

Экзамены проводятся по предметам:

Математика (для всех направлений)	письменно
Физика (для технических направлений)	письменно
Иностранный язык (английский) для направлений «Экономика» и «Менеджмент»	устно
Русский язык (для всех направлений)	письменно

Вступительные испытания (экзамены) проводятся с 3 по 10 июля 2021 года:

математика — 3 июля, физика — 7 июля, английский язык — 7 июля, русский язык — 10 июля.

Вступительные испытания и обучение в филиале проводятся на русском языке.

Даты и время проведения консультаций по предметам вступительных экзаменов будут опубликованы дополнительно на сайте филиала <https://gubkin.uz> и официальном Telegram-канале t.me/RGU_GUBKIN_UZ.

Приемная комиссия филиала располагается по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 34.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Страна: Республика Узбекистан.

Название проекта: «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8).»

Контракт: «Модернизация котельной г. Ташкента (ТЦ-8).»

Заем/кредит: MAP № 6173-UZ.

Идентификационный номер МКТ: ICB-12-TIM.

1. Правительство Узбекистана получило от Международной ассоциации развития (MAP) заем на покрытие расходов по проекту «Реконструкция системы централизованного теплоснабжения и повышение энергоэффективности в городах Андижан, Чирчик, Бухара, Самарканд и Ташкент (ТЦ-8)» и намерено направить часть средств для финансирования платежей по контракту «Модернизация котельной г. Ташкента (ТЦ-8)».

2. Группа реализации проектов от имени ГУП «Toshkent issiqlik markazi» г. Ташкента (заказчик) приглашает участников торгов к подаче запечатанных тендерных предложений по закупкам «Модернизация котельной г. Ташкента (ТЦ-8)». Конракты реализуются на территории города Ташкента, Республика Узбекистан. Количество и обозначение лотов (контрактов), входящих в данный пакет закупкам, — 1 (один). В соответствии с требованиями к работам данный пакет закупок включает реконструкцию двух действующих газовых водогрейных котлов мощностью 116 МВт каждый и установку одного нового газового водогрейного котла мощностью 30 МВт в г. Ташкенте (котельная ТЦ-8).

3. Тендерные торги будут проводиться в рамках процедур международных тендерных торгов, «Руководства по закупкам товаров, работ и не-консультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР и кредитам и грантам MAP», январь 2011 года (руководство по закупкам), и открыты для всех отвечающих критериям участников торгов, а также пунктов 1.6 и 1.7, в которых излагается политика Всем

